

亮点 直击

涵养人才生态圈 集聚创新强磁场

——我市深入实施“人才兴聊”战略

■ 本报记者 王培源

一边转动电子显微镜选用不同的镜头进行观测,一边紧盯电脑屏幕查看相关数据变化……12月10日,在阳谷县波米科技有限公司研发中心实验室里,多名技术人员正聚在一起对聚酰亚胺材料进行检验。

“光敏性聚酰亚胺是半导体和芯片封装中的关键材料,液晶取向剂是制造液晶面板的关键材料。”波米科技有限公司首席科学家李铭新自豪地表示,正是依靠自主创新,该公司打破了国外的技术垄断,拥有完全自主知识产权。

波米科技与中科院李永航院士签约,建设院士工作站,先后投入1.5亿元研发资金,建成了国内首条完整的液晶取向剂和光敏性聚酰亚胺生产线,实现了从试验到量产的重大突破。有了院士团队作为创新支撑,波米科技拿下了5项发明专利,其产品成

功进入国内最大的半导体封装企业长电科技的供应链,并实现批量供货。

创新,是引领发展的第一动力;人才,是科技创新的第一资源。我市把人才作为创新发展的最强驱动、最强引擎,大力实施“人才兴聊”战略,坚持“一把手”抓“第一资源”,与各类人才共享机遇、共筑梦想、共赢未来,努力打造一流的创新创业热土。

我市着力推动产业融合发展,支持产业创新平台建设,培育壮大农业龙头企业。今年,我市新增国家级专精特新“小巨人”企业8家,省级专精特新企业120家;国家级单项冠军2家,省级23家。聚焦服务产业链、产业集群,构筑高能级创新平台,鼓励支持企业加大研发投入,新增省级技术创新示范企业6家,工业设计中心18家,“一企一技术”研发中心3家,2个创新成果入选山东省企业管理创新成果奖。

汇聚创新“第一资源”,关键是要做好人才引育文章。如今在阳谷县东

信塑胶有限公司博士科研工作站,每天都有驻站博士从事研究工作,他们是重庆大学教授胡少伟团队的成员。

我市赋予事业单位引才自主权,设立840名高层次人才专项编制,招聘博士等高层次人才不受编制、岗位限制,简化招聘流程,实行事后备案。改进人才岗位薪酬管理,探索实行协议工资制、项目工资制和年薪制,配套提供科技成果转化、财政补助、个税减免等政策支持。以青年人才引进为重点,持续实施“水城英才”工程,开辟“名校人才直通车”专栏,今年先后举办“聊有未来·成就精彩”青年人才引进活动月、“海聚山东·才聚聊城”线上引才活动周等活动,线上观看人数达200万人次,为900余家用人单位发布岗位需求1.5万余个。

一个城市尊才爱才的氛围是否浓厚决定了这座城市的创新程度。“今年的市委人才工作会议,让我充分感受到聊城对各领域人才的重视。人才是企业发展的根本,是企业创新的驱动力。要想提高企业产品档次,就要在吸纳、留住、支持人才上多想办法,舍得真金白银。作为一名轴承企业的负责人,我将继续做强、做优自己的企业,打造好人才干事创业的大舞台,带领团队心无旁骛走好创新之路,为建设‘六个新聊城’贡献自己的力量。”作为聊城市首届“水城英才”之一,山东博特轴承有限公司总经理杨海涛对聊城的人才工作赞有加。

我市健全领导干部联系服务专家制度,市县两级组建400余支人才服务队,常态开展企业、院校和人才走访活动,畅通了人才建言献策渠道。完善人才表彰奖励制度,开展“水城英才”先进典型选树,今年评选出24名优秀人才,每人给予10万元奖励,在市委人才工作会议上进行表彰,并广泛宣传各类人才典型爱国奉献、创新创业先进事迹,在全社会营造尊才爱才的浓厚氛围。

视。人才是企业发展的根本,是企业创新的驱动力。要想提高企业产品档次,就要在吸纳、留住、支持人才上多想办法,舍得真金白银。作为一名轴承企业的负责人,我将继续做强、做优自己的企业,打造好人才干事创业的大舞台,带领团队心无旁骛走好创新之路,为建设‘六个新聊城’贡献自己的力量。”作为聊城市首届“水城英才”之一,山东博特轴承有限公司总经理杨海涛对聊城的人才工作赞有加。

我市健全领导干部联系服务专家制度,市县两级组建400余支人才服务队,常态开展企业、院校和人才走访活动,畅通了人才建言献策渠道。完善人才表彰奖励制度,开展“水城英才”先进典型选树,今年评选出24名优秀人才,每人给予10万元奖励,在市委人才工作会议上进行表彰,并广泛宣传各类人才典型爱国奉献、创新创业先进事迹,在全社会营造尊才爱才的浓厚氛围。

聊城职业技术学院 获评2022年度全国品牌影响力高校

本报讯(徐光明)近日,中国教育在线“榜样力量·2022年度教育盛典”评选获奖名单揭晓,聊城职业技术学院获“2022年度全国品牌影响力高校”荣誉称号。在本次评选中,山东省共有7所本科高校和5所高职院校获此荣誉。

聊城职业技术学院坚持正确舆论导向,把立德树人作为中心环节,不断提升办学层次和办学质量,加大宣传力度,着力提升学校知名度和美誉度。

该院整合校园网站、微信公众号、微博、校报、广播等新媒体资源,形成讲政治、讲效率、讲创新、讲纪律的宣传工作矩阵,及时深度报道办学成就、典型人物、先进事迹、工作进展等,推出了服务乡村振兴、“大思政”体系、“聊职青年”志愿服务等一系列具有聊城职业特色的专题报道和原创作品。该院围绕新生开学、全国

文明城市创建、省级文明校园创建、山东省黄炎培职业教育创新创业大赛、“天使志愿者青年突击队”驰援抗疫等重大活动开展重点宣传,在《中国教育报》、山东电视台《教育新闻联播》、“学习强国”山东学习平台等各级媒体和平台发布宣传报道500余篇。立足学校实际,该院强化深度报道宣传,将鲁西“四史”主题教育馆、生命与健康科学馆、聊城市网络安全智能(仿真)综合性公共实训中心、黄河文化研究中心、“一系一品”、“红色基因库”等项目打造成学院特色文化品牌。鲁西“四史”主题教育馆获批山东省社区教育指导服务中心思政教育基地,《照片背后的孔繁森故事》《孔繁森的初心可以这样讲》2部教材入选党员教育培训好教材,以“弘扬新时代孔繁森精神”为主要内容的系列书目被列入全国首批爱国主义教育丛书。

阳谷推动“建厕”向“管厕”转变

本报讯(记者 王培源)12月13日,记者从阳谷县了解到,自2016年启动农村改厕以来,阳谷县累计完成户厕改造13.5万户,农村人居环境全面提升改善。

“小厕所、大民生,三分建、七分管”,阳谷县高度重视农村改厕后续管护机制建设,将工作重点由“建厕”向“管厕”转变,积极探索建立农村改厕后期管护机制,真正做好农村“厕所革命”的后半篇文章。

阳谷县制定《阳谷县健全完善农村改厕规范升级和后续管护长效机制工作方案》,先后投资3000余万元,建设了17处粪污处理站,购置了吸粪车91辆,建立了17处智能化管理平台,成立了47处农村改厕服务站。今年,阳谷县通过政府购买服务的方式,再次投资600余万元,确定1家专业运营公司,对全县的农村粪污抽运、处理、维护和公厕保洁进行统一管理运营。开

通了服务热线,建立了智慧服务中心,配备了LED显示大屏,做到了报抽、报修、处理等智能化运作,实现了“厕具坏了有人修,粪污满了有人抽,抽走之后有效用”。建立了“县、乡、村”三级监管责任制,以及县级协调、乡镇(街道)监督、村(居)负责的三级管理协调网络。

阳谷县不断探索农村改厕规范提升的新思路、新办法,充分结合各村庄、农户实际,采用“潜水泵+电源”“自来水+手握高压枪喷头”模式,对户厕厕具进行了提升,有效解决农户原冲水设备不好用、不耐用及冲洗不彻底等问题。按照卫生厕所标准,加装了彩钢瓦屋顶,安装了不锈钢门,粉刷了内外墙,提升了厕所冬天保温防冻效果。目前,梨园村、东九杨村、董营村、三教寺村、固庄村、高庄村、后刘园村等多个村庄的整村改厕提升工作已经完成。

奏响新时代黄河乐章

(上接1版)经过处理后下渗到雨水收集池,用来浇灌花草、冲洗道路……在西湖苑苑小区,雨水回收系统将雨水变废为宝,取得了良好的生态效益和经济效益。在推进工农业节水的同时,我市大力加强海绵城市建设,通过建筑、道路和绿地、水系等生态系统的吸纳、蓄渗和缓释作用,有效控制雨水径流,从而达到“小雨不积水,大雨不内涝,水体不黑臭,热岛有缓解”的效果。截至目前,全市节水型单位、小区的覆盖率已超过国家节水型城市规定的15%的要求。

鲁西化工集团年产25万吨化肥合成氨产能全部退出并通过验收,时风巨兴轮胎有限公司提前完成斜交胎产能压减任务……坚定不移推进落后产能退出,让聊城能够在高质量发展赛道上“轻装上阵”。

今年以来,我市坚持产业生态化、生态产业化,坚定不移加快新旧动能

转换。截至目前,全市实施工业技改项目591个,工业技改投资同比增长29.4%;九大产业集群加速发展,有色金属及金属深加工、新材料产业营业收入均超千亿元;实现有需求的规模以上工业企业研发机构全覆盖。

科技创新是“关键变量”,也是高质量发展的“最大增量”。在易斯特工程工具有限公司,通过自主科技攻关研发的外硬内弹刀圈,冲击功从原来每平方厘米60焦耳提升到120焦耳。采用这种刀圈的盾构机刀具,能够适应复杂多变的地质条件,深受国内各大工程基建企业欢迎。目前,企业产品供不应求。通过深入实施创新驱动发展战略,大力推进科技创新,截至目前,全市高新技术企业总量达到411家,科技型中小企业评价入库708家;拥有国家级创新平台40家、省级创新平台230家,拥有国家级科技孵化器1家、省级科技孵化器3家。



12月12日,在位于高新区的山东产研强远激光科技有限公司生产车间,工作人员在对激光清洗设备进行调试。

山东产研强远激光科技有限公司依托山东省科学院激光研究所,打造光学、机械、电子等多学科高层次研发创新团队,发展成为一家专注于激光清洗、激光焊接、激光熔覆设备研发产销及综合解决方案的高新技术企业。近期,该企业开足马力抓生产,努力把疫情造成的损失夺回来。

■ 本报记者 曹天伟

7个县级以上饮用水源地水质全部达到或优于Ⅲ类标准

我市河湖保护治理交出亮眼成绩单

本报讯(记者 夏旭光)“全面实施河湖长制5年来,市委书记、市长共同签发市总河长令8次,安排部署河湖长制重点工作,开展一线巡河督导。”12月13日,在市政府新闻办召开的新闻发布会上,在市政府新闻办召开的新闻发布会上,市水利事业发展保障中心高级工程师崔绍峰介绍,我市各级党委、政府多措并举,扎实推动河湖长制各项工作。

市委常委、市政府常务会议多次专题研究河湖长制工作。各级河湖长定期、不定期巡查督导河湖情况,现

场解决问题。市委办公室、市政府办公室联合印发了河湖长制工作制度及考核办法等相关文件,创新实施了河道警长制,建立了“河长湖长+检察长”协作配合工作机制。

我市完成了各级河湖岸线管理范围和水利工程管理与保护范围划定工作,县级以上河湖编制了岸线利用管理规划,为河湖岸线管理保护和开发利用提供了依据;通过人工暗访排查、无人机航拍、卫星遥感监测等多种方式深入推进河湖“清四乱”常态化规范

化,河湖面貌明显改善,水环境显著提升;建立了“一河(湖)一档”,完成了两期“一河(湖)一策”编制,为河湖系统整治提供技术支撑;实现河湖管理范围线和岸线规划矢量数据与国土“一张图”共享;建立了河湖长制管理信息系统,实现了河湖长制工作的全面信息化。

通过实施河湖长制,全市河湖功能明显恢复,河道治理保护成效显著。1—11月份,我市14个省控断面水质稳定达标,国控断面优良水体比

例为70%,优于考核目标30个百分点;水环境质量指数和改善率分别为5.49%和7.4%,全省排名分别为第9和第5,同比分别前进4个和8个位次。7个在用的县级以上饮用水源地水质全部达到或优于Ⅲ类标准;全市列入全国建成区黑臭水体整治监管平台的10条黑臭水体全部通过了“长治久清”评估。2021年,我市在全省河湖长制工作年度综合评价中成绩突出,被评为工作先进市,获省级正向激励。

知聊城 爱聊城 就读《聊城日报》

欢迎订阅2023年度《聊城日报》
订《聊城日报》,赠《聊城晚报》!
更多精彩,全新呈现!

《聊城日报》全年订价:560元 全月订价:47元 零售价:2元
《聊城晚报》全年订价:160元 全月订价:20元 零售价:1元
发行服务电话:0635-2921000 18663501211



日报公众号



掌上聊城



晚报公众号



新闻网公众号

